



2022世界制造业大会开幕式暨主旨论坛在合肥隆重举行



2022世界制造业大会重大项目签约仪式 高斌/摄

9月20日上午,2022世界制造业大会开幕式暨主旨论坛在合肥隆重举行。省委书记郑栅洁致辞,省委副书记、省长王清宪主持。

工业和信息化部党组成员、副部长王江平,上海市委常委、副市长张为分别致辞。全球中小企业联盟全球主席克里斯蒂安·武尔夫,商务部党组副书记、国际贸易谈判代表兼副部长王文,中国人民对外友好协会会长林松添发来视频致辞。国务院国资委党委委员、副主任赵世堂,中国工程院副院长、中国工程院院士钟志华,省政协主席唐良智,省委常委,省人大常委会、省政府、省政协负责同志出席。

郑栅洁在致辞中指出,习近平总书记对世界制造业大会非常关心,2019年亲致贺信,让我们倍受鼓舞、倍感温暖。我们认真贯彻落实习近平总书记的重要贺信精神,不断拓展大会内涵,增强办会实效,展示制造成果,世界制造业大会的影响力越来越大、联动性越来越强、带动力越来越足。回首走过的路,制造业的发展很精彩;远眺前行的路,制造业的明天更美好;走好当下的路,我们愿与大家携手推动制造业提质扩量增效,共同面向制造业的“星辰大海”。安徽将努力做到“五个坚持”,一是坚持把创新作为最新动力,把科技创新作为栽树工程,以基础研究引领应用研究,以应用研究倒逼基础研究,推动前沿科技研发“沿途下蛋”,加快推动科技成果产业化。二是坚持把数字赋能作为最关键举措,做强数字经济,做优工业互联网平台,培育一批专精特新和单打冠军企业,加快推动产业转型升级。三是坚持把深化改革作为最大红利,推进要素市场化配置,深化“亩均论英雄”改革,加快推动产业集约高效发展。四是坚持把扩大开放作为最鲜明标识,全面提升

安徽自贸区投资贸易便利化水平,支持企业走出去、引进来,加快提升产业国际竞争力和影响力。五是坚持把营商环境作为最响亮的品牌,以改进工作作风为突破口,为民办实事、为企优环境,加快培育更多的产业主体。干制造业真心不容易,持之以恒干制造业更是不容易。期待大家在这里共谋制造业大发展、凝聚制造业发展新共识、达成更深更广更多合作;热忱欢迎海内外英才和企业来院创新创业、投资发展,共同谱写制造业高质量发展的崭新篇章,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

开幕式上,举行了重大项目集中签约仪式,发布了一批精品新品。福耀玻璃、大陆集团、香港科技大学、比亚迪、大众汽车等企业负责人及知名专家学者先后现场发表演讲。

在主会场出席开幕式的还有:国家有关部委领导,部分省市区领导;法国、以色列、哈萨克斯坦、泰国、土耳其、德国、韩国、墨西哥、新加坡等国驻华使节及安徽友好省州代表;海内外世界500强高管和知名制造业企业负责人,国际组织、境内外商协会和投资机构负责人;“两院”院士和专家学者;央企、民企、外企、港澳企、台企、侨企、徽商代表等,共约560人。

2022世界制造业大会由工业和信息化部、科技部、商务部、国务院国资委、中国工程院、国务院发展研究中心、全国工商联、中国人民对外友好协会、中国中小企业协会、全球中小企业联盟、安徽省人民政府共同主办。9月20日至23日,大会将围绕“制造世界·创造美好”主题,通过线上线下相结合方式举办巡馆、专题活动、平行论坛、“六百”对接活动、展览展示等38场活动,为全球制造业搭建创新发展的桥梁,打造拓展合作的空间。 据《安徽日报》



克里斯蒂安·武尔夫: 大会预示制造业的美好未来

全球中小企业联盟全球主席克里斯蒂安·武尔夫在视频致辞中说:“联合国、国际货币基金组织和世界银行一再发出警告,当前世界经济面临更大的下行风险和不确定性,在这一关键时刻举办本次世界制造业大会,给世界经济提供了深化交流、共谋合作的平台。今年是中德建交50周年,中德作为世界上的两个制造业大国,50年来,通过持续深化务实合作,在制造业领域实现了共同发展。安徽省与德国在多领域开展了广泛的合作交流,早在1984年,安徽省就与德国下萨克森州正式建立了友好省州关系。2015年,时任德国总理默克尔访华,专程到访安徽,推动双方交流迈上新台阶,作为德国前总统,我希望中德两国的制造业能以本次制造业大会为契机,进一步加强合作,为双方带来新发展,2022世界制造业大会以‘制造世界·创造美好’为主题,既预示着全球制造业的美好未来,也预示着世界制造业大会的光明前景,期待下一届大会我能到合肥参会,衷心祝愿2022世界制造业大会圆满成功。”

林松添: 安徽成中国制造业转型发展的缩影

中国人民对外友好协会会长林松添在视频致辞中表示,安徽是中国经济发展最活跃、创新能力最强、营商环境最好的地区之一,已实现了从传统农业大省向制造业、智能化产业大省跨越,其高速和高质量发展已成为中国制造业成功转型发展的缩影。

曹德旺: 做产品不要片面追求高、低端之分

福耀玻璃工业集团股份有限公司创始人、董事长曹德旺在主旨演讲中用三句话分享了自己的创业心得:第一句话,工厂可以分规模大小,但不管大还是小都得重视管理;第二句话,企业承包制是弊不是利,因为承包商为了他个人的利益,实现他的目标,他只采取短期的措施,不利于长期发展。企业成长的时候,必须立足现在展望未来,紧跟时代的步伐,才能成功;第三句话,企业做产品不要片面追求高端跟低端之分,应该坚持以市场为导向。

王传福: 抓住机遇,关注安徽、投资安徽

比亚迪股份有限公司董事长兼总裁王传福在主旨演讲中表示,比亚迪扎根安徽实现了快速发展,是安徽优良营商环境的缩影。他呼吁社会各界一起,关注安徽、投资安徽,以更开放的合作抓住安徽制造业乘势而上的发展机遇。

祝亮/文

“向新而研·智爱未来” 吉祥三宝高性能服装打破国外技术垄断



星报讯(记者 唐朝文/图) 9月20日下午,以“向新而研·智爱未来”为主题的2022吉祥三宝新材料发布会在合肥滨湖国际会展中心举行。本次发布会由吉祥三宝高科纺织有限公司主办,北京服装学院、北京博睿创维体育发展股份有限公司协办,安徽省经济和信息化厅、上海东华大学为指导单位。

据悉,成立于安徽界首的吉祥三宝高科纺织有限公司作为承接北京冬奥会国家重点研发计划“科技冬奥”重点专项“冬季运动与训练比赛高性能服装研发关键技术”项目的高新技术型民族企业,在发布会现场带来了一系列打破国外技术垄断,填补国内技术空白的高科技含量新产品。

本次发布会上,北京冬奥会自由式滑雪女子空中技巧项目金牌得主徐梦桃受邀出席。徐梦桃在现场从运动员视角与现场嘉宾分享了高性能材料的服装对于运动员日常训练与比赛的重要性。

与此同时,“吉祥三宝杯”安徽省第九届工业设计大赛颁奖典礼也于昨日举行,现场颁发了本届大赛综合赛“金奖”、第三届“安徽省十佳工业设计师”、安徽省工业设计大赛卓越设计奖、专项赛“优秀主办单位奖”等奖项,并为2022年省级工业设计中心进行授牌。